

ЗЕРКАЛО ДНЯ

МНОГО ВЛАГИ

Весенне-полевая кампания на Ставрополе постепенно набирает обороты, однако массового характера она пока не приобрела - слишком много влаги в почве. В отдельных хозяйствах ведется боронование зяби и пара, вспашка раннего пара и весно-вспашка. Что касается сева, то наиболее активно он ведется в Нефтекумском, Степновском, Петровском, Грачевском, Кировском, Минераловодском и Предгорном районах, здесь более или менее позволяют условия. К настоящему времени, по данным краевого минсельхоза, засеяно в общей сложности 4,1 тысячи гектаров, что составляет всего одну сотую от запланированного.

У СВЯТОГО ИСТОЧНИКА

В минувшую субботу архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан совершил освящение колоколов для храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» у Иверского источника в окрестностях села Татарка. Святой источник стал местом почитания для православных еще в XIX веке. Тогда же здесь была устроена часовня, уничтоженная в советские времена. А вот народная тропа к чудотворному источнику, несмотря ни на что, сохранилась. С 2004 года открылась новая страница в его истории: по благословению владыки Феофана здесь устраивается монашеский скит. Вскоре был воздвигнут и освящен храм, обустроен каптаж источника, появился корпус для инок и паломников.

РАССКАЖИ О ПЕРЕПИСИ

В семи федеральных округах России проходит конкурс региональных средств массовой информации на лучший материал, посвященный подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в 2010 году. Конкурс организован Общероссийской организацией работников СМИ «МедиаСоюз» при поддержке Федеральной службы государственной статистики. Участие в нем могут принять печатные издания, интернет-СМИ, информационные агентства теле- и радиоканалов в срок до 30 октября этого года. Учреждены денежные премии от 20000 до 70000 рублей. С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайтах «Перепись-2010» и «МедиаСоюз».

ПОСЛЕДНИЙ СТОЛ

Вчера в крае стартовала профилактическая акция «Дорога требует дисциплины», которую проводит Госавтоинспекция. Мероприятие направлено на сокращение дорожно-транспортного травматизма и будет служить нелишним напоминанием о необходимости соблюдения ПДД и быть предельно сконцентрированным за рулем. Например, недавно невнимательность водителя ВАЗ-2114 стоила жизни одному и здоровью еще двум находившимся в легковушке людям. Как рассказали в отделе пропаганды УГИБДД ГУВД по СК, трагедия произошла в Кировском районе: не справившись с управлением, шофер авто «вырулил» за пределы проезжей части. Навелет на столб-указатель, машина опрокинулась. Один из пассажиров скончался, другого вместе с водителем госпитализировали.

НА ЧАС ВПЕРЕД

ФГУ «Ставропольский центр стандартизации, метрологии и сертификации» напоминает, что в соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством РФ, на период с 28 марта 2010 года по 31 октября 2010 года в стране устанавливается «летнее время». В связи с этим на всей территории Российской Федерации 28 марта в 2 часа (по местному времени) стрелки часов переводятся на один час вперед.

НЕЖНЫЙ ГОЛОС РОССИИ

Многим запали в душу ее светлые, добрые песни, по-особенному нежный и звонкий голос, даривший нам «Спят усталые игрушки», «Серебряные свадьбы», «Стою на полустаночке», «Носик-курносик...». В далеком теперь 1994 году Валентина Толкунова была гостьей «Ставропольской правды», очаровав всех участников той встречи необычайной человеческой простотой, теплотой и доступностью в общении. На фестивале «Музыкальная осень Ставрополя» она тогда спела, по сути, о себе: «Я росинка твоя, россиянка...». Истинная дочь России, она вся была - свет, улыбка и непоказная порядочность. И вот горькая весть: ее нет с нами. Не хочется в это верить. Потому что Валентина Толкунова останется с нами, останутся ее чудесные песни и нежный голос...

ЛЕТАЮЩИЕ АКРОБАТЫ

В Тольятти завершились соревнования Кубка России по прыжкам на акробатической дорожке, батуте и мини-трампе среди мастеров, а также второй этап соревнований «Надежды России» среди юношей и девушек. Честь края защищали 17 спортсменов. Обладательницей Кубка России стала Елена Краснокучук. Тимофей Подуст - серебряный призер. Право на участие в чемпионате Европы в составе национальной команды завоевали А. Коробейников, Е. Краснокуцкая и А. Солдаткина - среди женщин, М. Костянов и Т. Подуст - среди мужчин. Виктория Даниленко примет участие в первенстве континента, которое пройдет в конце апреля в Варне. Победитель состязаний по программе кандидатов в мастера Максим Шлякин выиграл путевку на первенство мира - во Фрэнсисе.

ПОМОЙКА ВМЕСТО КОЛЫБЕЛИ

В минувшее воскресенье на свалке бытовых отходов в хуторе Беляев Изобильненского района было обнаружено тело новорожденного мальчика. Труп младенца (по данным экспертов, малыш появился на свет 19 марта) был завернут в простыню белого цвета. Изобильненским межрайонным следственным отделением СУ СКП РФ по краю разыскивается мать новорожденного. Следствие просит всех граждан, располагающих какой-либо информацией о случившемся, незамедлительно сообщить об этом по телефону 8 (8652) 23-59-23.

У. КРАШКИНА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

АКЦИЯ

Мифы и реальность ювенальной юстиции



В прошедшее воскресенье в Ставрополе, возле монумента Ангел-хранителя, около трех десятков человек проводили пикет против учреждения института ювенальной юстиции в России

ПРИСУТСТВОВАЛИ работники правоохранительных органов. Пикетчики зазывали прохожих и раздавали им буклеты с надписью «Ювенальная юстиция: мифы и реальность». Речь в листовке идет о протесте против подконтрольности семьи государственным и общественным органам, защищающим права детей, и органам опеки.

Эта функция действительно есть у западной ювенальной юстиции, в России она также предлагалась и бурно обсуждалась. Однако, сообщила нам заместитель министра образования Ставропольского края Надежда Палеева,

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

Конкурс по призыву

На Ставрополе начала работу Центральная конкурсная комиссия Минобороны РФ по вопросам подготовки молодежи к военной службе, организации и проведения призыва.

Вчера в правительстве СК специалисты комиссии заслушали представителей министерства и ведомств. В работе совещания принимали участие губернатор В. Гавевский, военный комиссар СК Ю. Эм, представители прокуратуры, архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, руководители органов исполнительной власти и организаций, имеющие непосредственное отношение к подготовке молодежи к военной службе. В. Гавевский сказал, что призыв на военную службу является одной из первых задач обеспечения надежной защиты государства, поэтому наш край всегда старается проявлять максимум ответственности за ее полноценное выполнение. И гордиться есть чем: за последние десять лет Ставрополье в общероссийском конкурсе завоевало два «золота», одно «серебро» и два «бронзы» за подготовку молодежи к службе в армии. Кстати, обратив внимание на эти результаты, спортивно-олимпийскую терминологию применил председатель комиссии генерал-лейтенант С. Николанко. Он отметил, что «похващаться подобными достижениями не может ни один субъект в стране».

ИТОГИ

ЧЕМ ЗАПОМНИТСЯ «АГРОУНИВЕРСАЛ-2010»

Подведены итоги прошедшей в Ставрополе XII Международной специализированной агропромышленной выставки «Агроуниверсал-2010». Как сообщили в минсельхозе СК, в работе выставки приняли участие свыше 140 экспонентов из 20 регионов России, Украины и Белоруссии. В общей сложности они представили более 250 единиц тракторов, зерно- и кормоуборочных комбайнов, посевной, почвообрабатывающей и другой сельхозтехники, в том числе 25 машин, произведенных в Ставропольском крае. Несмотря на непростые в финансовом плане времена, аграрии живо интересовались техникой, несколько агрегатов «ушли» прямо с выставки, отметил А. Петенев, директор ГУП СК «Фонд информационного развития». Значительную часть экспозиции заняла агрохимия: средства по защите растений и удобрений, ветеринарные препараты, кормовые добавки, дезинфицирующие вещества и биологические добавки. Этот сектор также не был обделен вниманием: достигнуты договоренности о сотрудничестве, подписан ряд соглашений о намерениях на поставку продукции.

За три дня «Агроуниверсал-2010» посетили более четырех тысяч человек, среди которых представители сельхозуправлений муниципальных образований края, сельхозпредприятий и фермерских хозяйств. В числе наиболее значимых мероприятий выставки можно отметить конференцию «Актуальные проблемы научно-технического прогресса в АПК», круглый стол по проблемам развития животноводства и агроулов сессии слушателей Малой технической академии краевого центра развития творчества детей и юношества, в ходе которой ребята выступили с докладами.

Н. НИКОЛАЕНКО.

ВОЛЧЬЯ СТАЯ

В минувшую пятницу в Ленинском районном суде завершилось слушание уголовного дела в отношении десяти жителей краевого центра, обвиняемых в разжигании межнациональной вражды, хулиганстве и причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть одного из потерпевших.

КАК рассказали в пресс-службе прокуратуры края, подсудимые, лишь один из которых достиг совершеннолетия, объединились в неформальную группировку для совершения преступлений в отношении лиц неслынянских национальности. В декабре 2006 года они оскорбили и избili вышедших из кафе двух молодых людей, одного из которых ударили скальпелем в спину. А в ноябре 2007 года они напали на мужчину, который, к своему несчастью, обладал «кавказской» внешностью. Группировка избila жертву, причем особенно старался изверг, колотивший жертву кулаком по голове. От побоев потерпевший через два дня скончался.

Судебный процесс длился больше года, все это время четверо из подсудимых находились под стражей, остальные - под подпиской о невыезде. Суду пришлось изучить 30 томов уголовного дела, а чтение приговора заняло несколько часов. Поскольку подсудимые на момент вынесения приговора достигли совершеннолетия, девятнадцать из них (уголовное дело в отношении одного члена группировки было выделено в отдельное производство в связи с болезнью) назначено наказание в виде реальных сроков лишения свободы. Как сообщила пресс-секретарь Ленинского райсуда Е. Абалякова, самый большой срок - пять с половиной лет в колонии строгого режима «заработал» неформальный лидер группировки. Кроме того, претендент на членство подвергался своеобразному экзамену - драке против трех человек.

ЮЛИЯ ФИЛЬ.

ПОДРОБНОСТИ

В администрации Труновского района - в селе Донском - прошло выездное заседание правления ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края» с участием глав большинства муниципалитетов

ТРЕБУЕТСЯ ФИНАНСПЕКТОР

ЗАСЕДАНИЯ, позволяющие ознакомиться с опытом работы конкретных муниципалитетов, обменяться предложениями, получить ответы на злободневные вопросы от коллег, уже стали традиционными. На этот раз особый статус мероприятию придало участие первого зампреда ПСК министра финансов В. Шоловалова, вице-премьера ПСК Г. Зайцева, депутатов ГДСК И. Богачева, А. Гончарова и С. Горло, а также председателя краевой общественной организации ветеранов войны и труда, генерал-майора авиации Н. Голодников.

Было рассмотрено более десятка вопросов, касающихся особенностей работы муниципалитетов в условиях экономического кризиса, их взаимодействия с органами федеральной и краевой исполнительной власти, специфики проведения выборов в органы местного самоуправления, подготовки к проведению Всероссийской переписи населения.

Проблемы, с которыми сегодня сталкиваются все муниципалитеты, схожи. В первую очередь это отсутствие достаточного финансирования многочисленных обязанностей, а также громоздкий документооборот и большое число проверок со стороны различных контролируемых органов. Основную часть проблем решить можно только сообща, в этом и заключается главная функция ассоциации. Так, собравшимися было принято решение через депутатов, избранных от края в федеральное собрание, добиваться продвигания закононалогов на территории, где они постоянно проживают, а не по месту работы.

Не секрет, что внушительная часть трудоспособного населения уезжает на заработки в более благополучные, а экономическая точка зрения, регионы и соответственно платит налоги там, тогда как их семьи с детьми и пенсионерами остаются здесь, - отметил председатель ассоциации А. Нагаев. - Такой закон стал бы хорошим подспорьем нашей социальной системе.

Другие болевые точки многих районов - нежелание крупных инвесторов вкладывать деньги в экономику муниципалитетов из-за отсутствия необходимой инфраструктуры, высокий уровень безработицы, банкротство сельхозпредприятий и т.д.

Одними из ключевых вопросов заседания стали подготовка муниципалитетов к празднованию 65-годовщины Великой Победы и ход выполнения социальных обязательств перед ветеранами. Как оказалось, на ремонт памятников и мемориалов выделяемых средств вполне достаточно, но вот на решение многих проблем ветеранов финансов катастрофически не хватает. Однако многие главы находят способы перераспределения денежных средств, к примеру, оформляя в документальном порядке в помощи ветеранов как малоимущих, привлекают спонсорскую помощь, ищут другие нетрадиционные методы решений. Лучшим примером в этом направлении работы был признан опыт Изобильненского района, где 14 из 25 населенных пунктов располагает торговыми точками, обслуживающими ветеранов по льготным ценам. Выпадающую разницу оплачивает муниципалитет. Здесь организована и отдельная служба скорой помощи, а при районной больнице существуют ветеранские палаты. Кроме того, участники Великой Отечественной войны бесплатно пользуются услугами плавательной бассейна и парикмахерской. Районным властям удалось договориться и с перевозчиками, кото-

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ВЕРНУТЬ «СЪЕДЕННЫЕ» ЛЬГОТЫ

Вчера губернатор В. Гавевский провел еженедельное рабочее совещание краевого правительства. В нем приняла участие представитель исполнительной власти Федерации Е. Сагал.

Обсуждение планов рабочей недели началось с вопросов обеспечения сельхозпредприятий края ГСМ в период весенней посевной. В. Гавевский проинформировал о результатах состоявшегося в прошлую пятницу селекторного совещания премьер-министра России В. Путина с главами регионов. Проблему манипулирования с ценами на горючее, которые «съели» установленные федеральным центром закупочные льготы для сельхозпроизводителей, на этом совещании поднали руководители нескольких субъектов, включая Ставрополье. Как

НЕЗАВЕРШЕННЫЕ КОНКУРСЫ

Председатель Госдумы СК В. Коваленко провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей аппарата краевого парламента. Председатели думских комитетов проинформировали коллег о ходе подготовки вопросов запланированного на 25 марта очередного заседания парламента края. При обсуждении проблем, связанных с подготовкой к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, выяснилось, что многие муниципалитеты края испытывают затруднения с реставрацией памятников, мемориалов и воинских захоронений. Завершить работы в полном объеме к 9 мая будет очень сложно. Председатель Совета старейшин ГДСК А. Гончаров назвал объективной причину задержки: конкурсы на

ГРОМКИЕ ДЕЛА

СИДЕТЬ, НЕ ПЕРЕСИДЕТЬ

Почти четверть века проведет в местах лишения свободы - в колонии строгого режима - террорист Арслан Бимурзаев. К уже имевшим у него 17 годам «отсидки» Ставропольский краевой суд добавил еще. И получилась 23.

В СЮ ознавательную жизнь Бимурзаев стрелял, убивал и разбойничал. Считал, что воевал за мифическую национальную идею «чеченской независимости» и, используя краевые ресурсы, срочно обеспечить его полноценную работу. С.Кобылкин доложил также о ходе работ по обеспечению жильем ветеранов. На учете в рамках этой программы состоят более шестисот ветеранов, и люди продолжают обращаться в комиссию для уточнения своих прав на жилье, сообщает пресс-служба губернатора края.

Закончение госконтрактов еще не завершено. А без этой процедуры местные органы власти приступить к работе не могут. К тому же, в ряде районов пришлось провести паспортизацию памятников, что тоже заняло немало времени. Думцы отметили, что ситуация нуждается в контроле со стороны депутатского корпуса. Поступило предложение заслушать информацию по этому вопросу от представителя исполнительной власти. На совещании также была озвучена благодарность в адрес парламентариев от чрезвычайного и полномочного посла Республики Польша в России Ежи Бара.

МИНРЕГИОН ОТРЕАГИРОВАЛ

Об обеспечении ветеранов войной жильем вчера вновь говорилось в ходе федерального селекторного совещания, которое провел министр регионального развития РФ В. Басаргин.

Он отметил, что регионам необходимо 60 млрд. рублей на обеспечение жильем ветеранов, вставших на учет до 1 марта 2005 года. 21 регион уже расселил первоочередников, а в 39 субъектах Федерации отмечено отставание от графика. Губернатор В. Гавевский, выступивший на селекторном совещании, сообщил, что в настоящее время в ветеранской очереди на жилье в крае стоят 629 ветеранов, из которых 157 человек встали на учет до 1 марта 2005 года. Сложнее всего ситуация в Ставрополе, Пятигорске и Кисловодске, где стоимость жилья довольно высока. Что же касается ветеранов, заявивших права на жилье после 1 марта 2005 года, то примерно для трети из них варианты квартир уже подбраны. Учитывая ситуацию с дорогостоящим жилищным рынком в отдельных городах, Минрегион страны сейчас готовит распоряжение, которое позволит увеличить размер субсидии на жилье для ветеранов Пятигорска, Кисловодска и Сочи. В ближайшее время регионам будет выделено 18,9 млрд. рублей на жилье для ветеранов «второй очереди».

Ю. ПЛАТОНОВА.

ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.

В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ

Республика Дагестан ДНИ ЭКОНОМИКИ СТАВРОПОЛЯ

В Республиканской национальной библиотеке им. Р. Гамзатова открылись VII межрегиональная выставка «Деловой Дагестан-2010», IV Республиканская специализированная выставка «Госзаказ-2010» и Дни экономики Ставропольского края в РД. В церемонии открытия приняли участие президент республики Магомедсалам Магомедов, министр промышленности, энергетики, транспорта и связи СК, руководитель официальной делегации Ставрополя Иван Ковалев и другие официальные лица. В Дагестане традиционно хорошей традицией ежегодно проводить выставки с участием бизнесменов, товаропроизводителей из регионов Северо-Кавказа и других субъектов Федерации. По мнению И. Ковалева, такое сотрудничество — это нахождение вариантов, чтобы «мы с вами лучше жили, чувствовали себя комфортно и динамично двигались вперед», сообщает пресс-служба президента РД.

Республика Ингушетия 240 ЛЕТ ВМЕСТЕ С РОССИЕЙ

В Постоянном представительстве Республики Ингушетия при президенте РФ прошли торжества по случаю празднования 240-летия добровольного вхождения Ингушетии в состав России. Решение об единении с Россией — единственно правильное, сказал президент республики Юнус-Бек Евкуров, открывая торжество. Гости также ждали концертной программы, праздничный «Ингушский стол» и фейерверк, говорится в сообщении пресс-службы Препствдства РИ при президенте РФ.

Кабардино-Балкарская Республика

ЗА БЕЗБИЛЕТНИКОВ ОТВЕТИТ ВОДИТЕЛЬ

Министерство транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР предупредило перевозчиков о неукоснительном соблюдении постановлений правительства. Росии об утверждении правил перевозок пассажиров и багажа. Парламент КБР недавно принял закон «О внесении изменений в Кодекс Кабардино-Балкарской Республики об административных правонарушениях». В частности, предусмотрено наложение административного штрафа на ответственных должностных лиц или граждан, управляющих пассажирским транспортным средством общего пользования за невыдачу билетов либо багажных квитанций, констатируется на официальном сайте президента КБР.

Карачаево-Черкесская Республика

УБИТ БОРЕЦ С КСЕНОФОБИЕЙ

В Черкесске киллеры расстреляли бизнесмена и лидера черкесского молодежного движения «Адыге-Хаса» Аслана Жукова, который боролся против проявлений ксенофобии и национализма. Нападение было совершено возле дома Жукова. Власти утверждают, что преступление связано с бизнесом погибшего. Однако друзья и родные бизнесмена связывают расправу с общественной деятельностью Жукова: известно, что он был одним из тех, кто публично заявлял о растущей в республике межэтнической нетерпимости в молодежной среде. В последние дни, по утверждению друзей Аслана Жукова, в его адрес поступали угрозы. После похорон Аслана Жукова человек 50 организовали на центральной площади Черкесска несанкционированный митинг. Молодежное движение, одним из лидеров которого был Аслан Жуков, настаивает на версии политического убийства и связывает это преступление с общественной деятельностью коммерсанта, подчеркивает NEWSru.com.

Республика Северная Осетия-Алания

НАКАНУНЕ ПАВОДКА

Прошло первое в нынешнем году заседание Комиссии правительства РС(А) по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Синоптики текущую ситуацию не драматизируют. Снегонакопление в высокогорье даже несколько ниже нормы, поэтому режим половодья будет определяться в основном количеством и интенсивностью ливневых дождей и характером таяния ледников. В целом на противопаводковые мероприятия было затрачено свыше 220 млн. рублей из федерального и республиканского бюджетов. Это почти в полтора раза больше, чем в 2008 году, сказано на официальном портале РС(А).

Чеченская Республика

ЖУРНАЛИСТЫ ПОЕДУТ В ШВЕЦИЮ

Журналисты ЧР примут участие в семинаре «Газетная школа». Он пройдет в шведском городе Кальмар. Организаторы семинара - Институт повышения квалификации журналистов Fojo из Швеции и Союз журналистов России. Проект финансирует шведское агентство международного сотрудничества и развития (SIDA). В проекте также примут участие представители Дагестана, Ингушетии и Северной Осетии. По окончании семинара участники поведут итоги недельного курса и получат домашнее задание на следующий этап обучения, который пройдет этим летом в одном из северокавказских регионов России, информирует пресс-служба президента и правительства ЧР.

ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Перетягивание каната, или Куда движется коммунальный ВОЗ



Когда реформа отечественного жилищно-коммунального комплекса только готовилась к запуску, много говорились о пользе, которую она должна принести. Прежде всего предполагалось, что ненасытная «черная дыра», съедающая деньги населения и бюджета, наконец превратится в привлекательную среду для развития малого и среднего бизнеса. Иными словами, за счет конкуренции и личной ответственности собственников за содержание жилого фонда отрасль в идеале могла выйти на качественно новый уровень развития.

ПОШЛИ годы. Прижились ли рыночные механизмы в системе ЖКХ? Действительность показывает, что далеко не везде. И, к сожалению, если в первое время на неудачи можно было посотевать, «мол, первый блин комом», да в итоге «свалить» все беды на отсутствие опыта работы в новых условиях и период обкатки законодательства, то сейчас уже, наверное, справедливее говорить о диагнозах. Причем неутешительных... «СП» неоднократно обращалась к описанию печального положения дел в жилищно-коммунальном комплексе. И в этой публикации мы решили вернуться к развитию двух ранее описанных ситуаций, еще раз подтверждающих тезис о том, что реформа ЖКХ пока «радует» сомнительными итогами.

ПОЧЕМ НИНЧЕ КОЛБАСА?

О том, что в Георгиевске эта сфера развивается по особому сценарию, на краевом уровне говорится давно. Чуть более года назад («Дело — труба» - СП) от 10.10.2008 г.) внимание нашей газеты привлекло хладнокровие, с которым городские власти наблюдают, как медленно, но верно банкротятся или балансируют на грани разрыва жилищно-коммунальные МУПы. Специально здесь превращается в жизнь и сама реформа ЖКХ. Так, не секрет, что федеральный центр давно определился в приоритетных способах управления многоквартирными домами. Это ТСЖ и управляющие компании. Георгиевские власти двинулись в прямо противоположную сторону и сделали ставку на непосредственное управление. Когда же в 2008 году всерьез «запахло» средствами из Фонда содействия реформированию ЖКХ, который выставил четкие требования по доле жилья, управляемого ТСЖ и УК, муниципалитету пришлось в спешном порядке исправлять собственную оплошность.

Сегодня участники коммунального рынка в Георгиевске жалуются, что развитие нормальных рыночных отношений здесь искусственно сдерживается. Де-юре все они находятся в равных условиях. А де-факто? К примеру, жильцам домов, которыми ведает ООО «Геор-

работе И. Сергиенко объясняет сугубо рационально.

Сегодня у меня в управлении 26 домов, и я не могу себе позволить их растерять. Тем более что в ход идут самые грязные методы, чтобы «увести» дома из компании и не дать перейти к ней в управление новым.

В доказательство он демонстрирует пачку анонимных листовок, в которых горожанам разъясняется, почему не стоит связываться с этой управляющей компанией. Смысл аргументов можно свести к тому, что она, мол, работает лишь, чтобы собрать побольше денег и обанкротиться, оставив жильцов с носом. Хотя к чему тогда была борьба. «Гук» против неправомерности начисления собственникам квартир потерь тепловой энергии на подводящих сетях, принадлежавших муниципалитету? Для этого И. Сергиенко пришлось обратиться в Георгиевскую межрайонную прокуратуру, которая подтвердила факт нарушения жилищного законодательства.

При этом обнаружилась весьма занятая странность. Представители «Теплосети», объясняя, почему они начисляют собственникам «чужое» тепло, сослались на приказ № 122 начальная МУ «Управление ЖКХ г. Георгиевска» от 14.11.2008 г. Правда, не уточнили, какой из вариантов этого приказа следует считать верным. В прокуратуру попало три(!) разновидности этого документа. Все проходили под одним номером и датой. При этом в одном приказе отсутствовало указание об оплате потерь тепловой энергии собственниками квартир, что соответствовало закону. В другом указано, что затраты должны осуществляться по действующим договорам ГМУП «Теплосеть» с потребителями. И, наконец, в третьем ва-

рианте это предложение дополнено словами «до момента изменения условий договора, путем заключения дополнительного соглашения к действующему договору».

В итоге межрайонная прокуратура пришла к выводу, что причиной этой ситуации стало ненадлежащее исполнение своих обязанностей представителями администрации города, а именно — начальника управления ЖКХ Георгиевска Ю. Терехова, чья подпись значится под «разночтениями» приказом. Это, в свою очередь, создало «условия для возможных коррупционных проявлений, ограничения конкуренции и предоставления отдельных лицам преференций и привилегий при оказании услуг в жилищно-коммунальной сфере», говорится в прокурорском представлении.

АНТИСТАРАНИЯ

О нездоровой конкуренции предприятий на рынке оказания населению жилищных услуг поселка Солнечнодольска Изобильненского района газета писала почти год назад («Особая привилегия», - СП) от 08.04.2009 г.). Налицо было желание местных властей под разными предлогами не допустить в поселок «варягов», готовые предложить собственникам квартир более низкие тарифы на услуги по содержанию жилья.

Правда, уговоры населения, обходы квартир собственниками работниками поселковой администрации, стереотипно рассказывавшими о том, что доверять частникам нельзя и муници-

пальные коммунальщики куда надежнее, имели неполопый эффект. Под крыло «Управляющей компании-11», в конце 2008 года только приступившей к освоению коммунального рынка Солнечнодольска, все же решили «передать себя» жильцы 12 многоэтажек. Это почти треть жилого фонда поселка.

Как и положено, созывались общие собрания, подписывались соответствующие протоколы, на основании которых были заключены необходимые договоры. Однако ранее обслуживающее эти дома МУП ЖКХ поселка долгое время отказывалось признавать этот «переход»: не передавая техническую документацию на дом, не сразу были закрыты лицевые счета собственников. Более того, МУП продолжало несколько месяцев выставлять жильцам оплаты за услуги и присылать соответствующие квитанции. И нерадивые владельцы квартир, далекие от тонкостей жилищного законодательства, в этот период перечисляли свои деньги кто куда: одни по привычке платили МУПу, другие - вновь избранной компании, а самые осторожные вообще на время предпочли не оплачивать квитанции...

Посредством судебных разбирательств, инициированных старшими домов, жильцы которых «предали» родной МУП, все это удалось устаканить. Прошел год - ни одна из многоэтажек не подтвердила корреспонденту «СП» жильцы, уходя от частной конторы не собирается. Да, дома и двory не превратились за это время в скачочные оазисы, но, по крайней мере, хоть привелись в божевкое состояние, вечно подтопляемые до того подвалы, обходы квартир собственниками работниками поселковой администрации, стереотипно рассказывавшими о том, что доверять частникам нельзя и муници-

Па деньги, которые они исправно платили по строке в квитанциях «капитальный ремонт». Такого де-факто дома так и не видели...

И вот только отгребели суды, успокоились старшие домов, пришла в норму работа коммунальчиков, как развернулись новые страсти. Минул год, значит - пришло время отчетов о проделанной работе и перезаключения договоров собственниками квартир с управляющими компаниями. И что видим? Муниципалы снова затеяли перетягивание канатов, сея настоящую панику среди населения.

Правда, если до этого предпринимались тщетные попытки признать общедомовое собрание, где большинство жильцов выражало доверие «УК-11», через суд, теперь в ход пошли иные технологии. Признание, иначе как топорными их не назовешь. В канун голосования, назначаемого управляющей компанией, «обработка» собственников велась в том числе и через гневные листовки. Отнюдь не анонимные, как в георгиевском эпизоде. Автором слов о том, что «варяги» ну очень плохие, значится... администрация МУП ЖКХ Солнечнодольска. Нормальным явлением в поселке вновь стали и стихийные собрания инициативных групп, члены которых выступают за «УК-11», то за МУП, засыпаяют письмами местных депутатов и администрацию.

Ко мам нередко приходят жильцы дома и жалуются, что их самих или родственников общаюто уловить из поселковой администрации или других муниципальных предприятий, если они проголосуют не за тех коммунальщиков, - рассказывает Николай Нелюбович - старший дома по улице Молодежной, 23. Этот дом буквально на днях подписал очередной договор с «УК-11».

К слову, директор МУП ЖКХ Солнечнодольска А. Кислюк, являющийся также председателем поселкового совета депутатов, причастность к распространению и вообще созданию упомянутых листовок категорически отрицает. Правда, на все сопутствующие вопросы отвечает с видимой неохотой, чаще всего лишь ограничиваясь фразой о том, что функционирует предприятие строго в рамках законодательства, а разъяснительная работа среди населения - дело поселковых властей. Спрашиваю тогда его же как главу депутатского корпуса поселка, ведется ли работа с людьми, есть ли реакция на царящую неразбериху. Снова довольствующийся формальным ответом: мол, обращения прорабатываются, «даны своевременные ответы»...

Солнечнодольск на данный момент является примером, скорее, «антистараний» для входа в программу Фонда содействия реформированию ЖКХ. А это, по сути, последний шанс увидеть капремонт ветшающим домам поселка, в некоторых подъездах которых, к при-

меру, уже остановлены лифты, отслужившие свой век. Установить новые без федеральной помощи собственникам будет вряд ли по карману... Только вот в числе основных условий вступления населенного пункта в программу капремонта значится присутствие на рынке жилищных услуг частных компаний, а содействовать установлению нормальной конкуренции должны как раз местные власти, в чьем ведении и находится коммунальные МУПы...

Закончить хочется одним красноречивым примером, подтверждающим, что МУП ЖКХ в поселке живет какой-то совершенно своей - порой далекой от реальности - жизнью, не выпуская из нее далеких от коммунальной грамоты людей. В районной газете МУП ЖКХ в начале февраля разместило объявление об изменении тарифов на содержание многоэтажных жилых домов, вывоз ТБО и др. Представленная коммунальщиками трактовка жилищного законодательства откровенно поражает. И здесь для начала приведем трудночитаемую цитату, сохраняя согласование и пунктуацию: «МУП ЖКХ п. Солнечнодольска проводит повышение тарифов в соответствии со ст. 6 Федерального закона от 26 декабря 2005 г. № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах организации коммунального комплекса», в котором сказано, что размер платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги, предусмотренные ст. 156, 157 ЖК РФ, должен соответствовать размеру платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги установленным федеральным органом исполнительной власти (Солнечнодольский поселковый Совет депутатов Изобильненского района СК)». И далее следуют непонятные местным депутатам, жилищного законодательства собственники (кого, конечно, большинство) вряд ли увидят здесь какие-то нестыковки. Однако на самом деле стоит только повышение статуса поселкового совета депутатов до федерального органа власти, да и еще и исполнительной! Да и как, спрашивается, собственники домов, которые обслуживаются МУПом, могут жить по невызываемым им расценкам, если совет депутатов утверждает тарифы на содержание только муниципального жилья? А в упомянутых в объявлении статьях закона черным по белому написано, что размер платы за содержание и ремонт жилых помещений в многоквартирном доме определяется на общем собрании собственников помещений...

Мораль сей басни такова, что жилищно-коммунальный воз на месте не остался. Перетягивание канатов, правда, сдвинуло его в обратную сторону - к трясине, в которой по-прежнему бесследно утопают деньги и народные чаяния о жилищном комфорте...

ЮЛИЯ ЮТКИНА, НАТАЛИЯ КОЛЕСНИКОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Уберечь «зеленые легкие» Ставрополя

Как уже сообщала наша газета, в администрации Ставрополя прошли публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки

ДВА ЛИ не главной интригой мероприятия стал поиск исчезнувших с карты города 210 гектаров леса, но сенсация удалась напоявину: оказывается, лес на этих участках «не прописан» уже несколько лет. И во многом это способствовало отсутствию градостроительной документации. Глава города Н. Пальцев подчеркнул, что с принятием Правил землепользования и застройки (ПЗЗ) Ставрополь получит один из наиболее действенных рычагов по цивилизованному управлению территорией.

Во-первых, являясь документом градостроительного зонирования, он четко регламентирует, где и что мы будем строить, развивать или благоустроить. То есть определяет функциональные назначения каждого квадратного метра земли. А, во-вторых, именно с этим документом в руках, который получит статус закона, муниципальная власть сможет оспаривать в судах многочисленные случаи нецелевого использования земли.

Главный архитектор города Ю. Расходов, представлявший проект ПЗЗ, заявил:

- В основе правил лежит деление всей территории Ставрополя на территориальные зоны - жилые, общественно-деловые, производственные, рекреационные, зоны инженерной, транспортной инфраструктуры и специального назначения. Для каждой из них устанавливаются градостроительные регламенты. Это ключевое понятие ПЗЗ. В них четко оговариваются две позиции. Вид разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства. А также предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков и параметры разрешенного строительства.

Таким образом, отныне любой застройщик все свои строительные грезы будет вынужден соотносить в первую очередь с картографическими материалами Правил землепользования и

застройки (в отличие от генерального плана города, где есть секретные разделы, они являются открытыми для всех физических и юридических лиц, - В.Б.). Не чиновники мэрии, а именно этот документ ответит будущему строителю на вопрос, что конкретно, какого размера и какой этажности можно возвести на приглянувшейся территории. И эти регламенты будут иметь силу закона!

Правда, здесь есть два «но». Первое. Ядовитые плоды строительства вахханалии какое-то время нам придется пожинать и после принятия правил. Дело в том, что по закону разрешения на строительство, выданные до вступления в силу указанного документа, являются действительными.

Так, например, - отметил Ю. Расходов, интересы застройщиков комплекса жилых 25-этажных домов по улицам Ленина - Мира - Краснофлотская - Миру - Краснофлотская - Миру - Краснофлотская не будут ущемлены по результатам утверждения правил. Хотя предельная этажность на этой территории определена в девять этажей.

И второе «но», кстати, озвученное при ответе на один из поступивших в президиум «наивных вопросов».

Авторы Правил землепользования и застройки (российский институт градостроительства и инвестиционного развития «Гипгор» - В.Б.) неоднократно подчеркивают, что это постоянно изменяющийся документ. В таком случае, что мешало в угоду какому-нибудь крупному застройщику изменить виды и параметры разрешенного строительства? Кто и когда вправе вносить эти изменения?

Также изменения, - ответил главный архитектор города, - допускаются, если застройщик предлагает инфраструктурный проект, то есть готов изменить параметры всего района при условии обеспечения территории необходимой инфраструктурой, предоставления людям

нового жилья и прочее. Например, сегодня указанное обременение полевчет за собой любой ноходел по улице Ленина, куда просто так вклиниться уже физически невозможно.

При этом, подчеркнул Ю. Расходов, решать вопрос о возможности реализации такого проекта будут депутаты городской Думы.

В ходе обсуждения представленного проекта ПЗЗ был высказан ряд замечаний. Так, например, председатель правления Ставропольской организации Союза архитекторов России В. Зыков обратил внимание на следующий момент:

- Градостроительный кодекс РФ в числе параметров разрешенного строительства, которые могут устанавливаться в Правилах землепользования и застройки, содержит максимальный процент застройки земельного участка. Его действие направлено против тех строителей, которые пытаются застроить сто процентов предоставленного участка. К сожалению, в обсуждаемом проекте этот показатель представлен не во всех зонах. Считаю, что он должен быть зафиксирован в регламенте обязательно.

Главный же оппонентом разработанных правил стали ставропольские экологи в лице Г. Пинчука, члена Социально-экологического экспертного аналитического совета при председателе Ставропольской городской Думы, который заявил:

- Ставрополь по оползням, подтоплениям, просадке грунтов, ветровой и водной эрозии, загрязнению воды и почвы, засоленности и заливанию почв находится в десятке самых неблагоприятных городов России. Однако радикальное оздоровление городской среды в зонах ее устойчивого экологического дискомфорта, защита существующих особ охраняемых природных территорий, меры по реабилитации и воссозданию утраченных территорий природного комплекса, формирование новых зе-

ИНФО-2010

ОРДЕН НАРКОПОЛИЦЕЙСКОМУ

Указом президента РФ за заслуги в обеспечении безопасности России и высокие личные показатели служебной деятельности начальник Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Ставропольскому краю, генерал-лейтенант полиции Александр Клименченко награжден орденом Почета.

В. ФИСЕНКО.

МЕСТО ДЛЯ ДИСКУССИЙ

Заместитель председателя комитета ГДСК по физической культуре, спорту и делам молодежи, член фракции «Единая Россия» А. Ширяев вернулся из Пскова, где принял участие в заседании Молодежного межпартийного парламентского клуба. Работу этого объединения курирует администрация президента. А гостями его были члены Совета Федерации, депутаты Госдумы России, известные политологи. Молодые парламентарии от «Единой России», КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России» в рамках межпартийных дебатов, в частности, говорили о формировании кадров для инновационной экономики, возможности объединения депутатов разных уровней и политических убеждений в возрасте до 35 лет в Молодежное федеральное собрание. А Ширяев предложил коллегам провести одно из заседаний клуба на Ставрополье. Краевых «эсеров» на форуме представлял депутат Думы Ставрополя Д. Джанов, сообщает пресс-служба ГДСК.

Л. КОЖАЛЕВА.

МЫ КАК ГЕРОИ

На Ставрополье началась акция «Мы как герои - герои как мы», посвященная 65-летию Победы. До 9 Мая волонтеры при поддержке комитета края по делам молодежи будут распространять среди ставропольцев листовки и плакаты, рассказывающие о земляках, которые сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Кроме того, юноши и девушки окажут адресную помощь нуждающимся ветеранам.

Н. ГРИЩЕНКО.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

СОПРОВОЖДЕНИЕ ДЛЯ ИНВЕСТОРА

Как было объявлено на выездном заседании коллегии минэкономразвития СК, ведомство приступило к выполнению мероприятий в рамках среднесрочного плана по реализации стратегии привлечения инвестиций в региональную экономику на период до 2020 года.

В частности, в ближайшей перспективе будет создана краевая система государственного сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна». Это позволит минимизировать административные барьеры для получения необходимых согласований и разрешительных документов при реализации инвестпроектов. Кроме того, среднесрочный план предусматривает создание краевого инвестиционного фонда, из которого будет оказываться поддержка наиболее значимым проектам на начальном этапе их реализации.

ШТРИХ-КОД НА ДЕКЛАРАЦИИ

Расширять спектр услуг, предоставляемых налогоплательщикам Ставрополя в электронном виде.

Организации давно уже получили возможность электронного документооборота с налоговой инспекцией. Теперь, как сообщили в краевом управлении ФНС России, для обработки данных налоговых деклараций (расчетов) предпринят использование специальных бланки на основе так называемого управляющего двумерного штрих-кода. Такие бланки позволяют автоматически сканировать данные, исключая возможность ошибок и значительно ускоряя обработку информации. В таких случаях, обращать внимание на налоговую декларацию, сформированная в бухгалтерской программе, выводится не в привычном для бухгалтера «традиционном» виде, а в виде заполненного машиночитаемого бланка - формы, максимально приспособленной для компьютерного сканирования и распознавания. Все налоговые инспекции в крае оснащены оборудованием (специальными сканерами) для считывания двумерного штрих-кода с документов, представленных предприятиями.

НА РАЗВЕДКУ

В минувшем году промышленный индекс добычи углеводородов в крае составил 93,4% к уровню 2008 года.

Уже намечены меры по увеличению добычи нефти и газа на Ставрополье, что потребует совместных усилий краевых властей и НК «Роснефть» по возобновлению геолого-разведочных работ в регионе, отмечает министр промышленности, энергетики, транспорта и связи СК И. Ковалев. Это приобретает особую важность, так как на Ставрополье продолжается реализация программы газификации отдаленных населенных пунктов, жилищно-коммунального комплекса, промышленных и иных организаций, а также реконструкция газопроводов.

ЧТОБЫ СПАЛОСЬ СПОКОЙНО

Ставропольские налоговики напоминают работодателям и налоговым агентам о том, что сведения о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ предоставляются не позднее 1 апреля.

Между тем продолжается и декларационная кампания среди граждан, получивших в прошлом году те или иные доходы. Прием деклараций по налогу на доходы физических лиц в марте-апреле осуществляется в инспекциях ФНС по Ленинскому, Промышленному и Октябрьскому районам Ставрополя по рабочим дням с 8.30 до 19.30 без перерыва, а в субботу с 9.00 до 14.00.

Подготовила ЮЛИЯ ЮТКИНА.

ВИКТОРИЯ БАЙГУЛОВА.

СОРОКОВИНЫ

Один из шестидесятников

Известие о смерти Георгия Шумарова больно ударило в самое сердце, хотя было, признаться, не столь и неожиданным. Незадолго перед этим я говорил по телефону с его женой Лилей, и она сказала, что супруг очень плох, у него случился второй инсульт...



В СВОЕ время я крепко, по-мужски, дружил с Шумаровым, но потом жизнь поспешно развела нас. Более двадцати лет нет мира в литературной среде, и полагаю, еще долго не будет. Распад СССР, как и Союза писателей СССР, оказался катастрофическим для русской культуры. Избавившись от партийного диктата, мы оказались во власти «рыночных отношений» и несемся «без руля и ветрил» в какую-то океаническую пустоту, которая куда хуже когда-то существовавшей цензу-

ры со скромным названием «Лито»...

С Георгием Михайловичем я познакомился, если не ошибаюсь, в 1964 году, когда он приехал из Орла в Ставрополь и пришел в нашу писательскую организацию. Я тогда был заместителем Карпа Григорьевича Черного, мне было поручено вместе с Игорем Романовым собирать, опекать молодые таланты. И вот явился один из них, красивый, несуетливый и никому неизвестный на Ставрополье врач из Центральной России. В нем было что-то от древнерусского витязя, он вызывал уважение и доверие. В Шумарове я сразу ощутил неординарную личность. Он был одновременно прост и аристократичен. Рассказал, что учился в Ленинграде в медицинском вместе с Василием Аксеновым. А в то время гремело имя автора «Звездного билета». Все мы, молодые, амбициозные литераторы из провинции, мечтали напечататься в «Юности», но нам был доступ лишь в альманах «Ставрополье», где «командовали» литпроектисы Игорь Романов и Карп Черный.

Шумаров успел издать в Орле книжечку стихов. Книжечка была скромная, в две ладони, и тоненькая. Я пролистал ее, стихи

как стихи... Георгий понял, что не очень удивил нас, сказал: — Но у меня еще есть, — и вытащил из портфеля столь громадную рукопись, что я зажмурился. В ней было, наверное, около тысячи страниц.

Отрецензировать ее поручили Вадиму Белоусову. Через некоторое время Белоусов принес обстоятельную рецензию на роман Шумарова, сказал:

Георгий — настоящий писатель, а вот какой он врач, не знаю. Шумаров с семьей жил у своего тестя-генерала, работать стал хирургом в краевой больнице. И о нем быстро пошла добрая слава. В Шумарове я сразу ощутил неординарную личность. Он был одновременно прост и аристократичен. Рассказал, что учился в Ленинграде в медицинском вместе с Василием Аксеновым.

Шумаров начал активно печататься в альманахе. Я помню его яркую повесть «На берегу стержневой реки». Начали выходить и его книги в Ставрополе — «Письма идут медленно», «Круглый стол на пятах». А роман о врачах «Ни эллину, ни варвару» стал в крае сенсацией. И его наконец приняли в Союз писателей СССР. Он мог бы после этого уйти в «свободное плавание», стать только литератором, тем более что в восьмидесятых Ге-

оргий издавался часто, получал приличные гонорары. Но слишком он любил «родную жену» и не изменил ей до конца, ушел на пенсию как инвалид по зрению, передав свое дело сыну.

В некрологе было написано: «Ушел из жизни Георгий Михайлович Шумаров, известный ставропольский писатель, член Союза российских писателей...». Но ведь он был в первую очередь членом Союза писателей СССР — таких на Ставрополье оставшихся единицы. И еще он был известным в крае хирургом, который прооперировал сотни, если не тысячи детей, сам почти ослеп за работой.

Я не литератор, поэтому сошлюсь на статью Татьяны Черной, доктора филологических наук, преподавателя СГУ:

«Г. М. Шумаров — хороший, основательный писатель, которому можно доверять по принципу правды. Он описывает ту жизнь, которую знает, человека, которого понимает, кто не просто живет рядом с ним, а думает так же, как он сам, и стремится к тем же идеалам, к которым стремится сам».

Татьяна Черная, называя сына Г. Шумарова ярким представителем поколения шестидесятников, убедительно доказыва-

ет, что региональная литература далеко не всегда провинциальна, она бывает и высокохудожественной, философской. О чем свидетельствуют и книги Шумарова, врача по профессии. Георгий, будучи необычайно умным человеком, скептиком по натуре, не очень верил, что Бог дал бессмертную душу, и не один раз говорил, что он атеист, как и многие, даже иронизировал по поводу моей религиозности. Я вяло отшучивался: «Ты, Жора, веришь, что Бога нет, а я верю, что Бог есть. Верующие мы оба, но по-разному».

Рядом с домом, где жил Шумаров, расположилась краевая детская библиотека имени Екимцева. Помню, это было на мое предложение — увековечить память друга и поэта. А имя Георгия Шумарова, думаю, достойно быть увековеченным в названии больницы в Ставрополе, где он много лет лечил детей.

...Георгий Шумарова хоронили в ненастный штормовый день. Казалось, что и природа оплакивала его, злилась на пришедших людей, швыряя им в лицо колючие грозды снега. «Эх, не уберегли такого человека», — как бы говорила она.

Вадим Чернов.

А потом в селе неожиданно объявился ее родной дядя. Семен и забрал Ларису. Расставание с ней было очень тяжелым... Слава богу, и отец потом тоже отыскался, — бывший фронтовик и не подозревал, что дочь осталась жива. Встретился он с ней много лет спустя: уже из Молдавии Лариса не раз приезжала к приемным родителям с мужем и дочерью.

КЛАВЕ, будучи еще школьницей, однажды самой доверла встречать их в Буденновске — на память об этих многочисленных встречах остались фотографии, которые теперь она бережно хранит как семейную реликвию, — в живых ведь уже давно нет ни бабушки, ни дедушки, ни мамы — Варвары Константиновны Грибко, которую Лариса всегда считала своей сестрой. Нет и Семена. Кстати, именно он помог Клавдии наладить неожиданно прервавшееся общение с Ларисой.

В Урожайное, где-то в конце 90-х, Семен прислал письмо из Кишинева, в котором просил Клавдию Дохненко о встрече, а вскоре и сам приехал: нужно было собрать свидетельства очевидцев о массовых расстрелах евреев, оформить необходимые документы. Тогда и выяснилось, что Лариса вместе со всей своей семьей живет в Америке — ее адрес он передал Клаве, и у них вновь завязалась переписка.

Пять лет назад Клавдия от нее получила приглашение приехать в Соединенные Штаты, но в Москве, в американском посольстве, отказались открыть визу, вручив странное письменное объяснение. Если коротко, суть его такова: Клава не смогла доказать, что едет всего лишь в гости, а не с целью остаться навсегда.

— Главным на собеседовании был вопрос — смеется она, вспоминая об этом, — сказала, как оно есть на самом деле — дом, сыновья, внуки... королева да свиньи. Как оказалось, этого мало.

Американские родственники ей часто звонят, зовут для учебы за границей уже повзрослевшего внука, обещают вновь прислать приглашение: им хотелось бы повести Клавдию и в Израиль, где на Аллее Праведников в честь каждого, кто в годы войны спасал евреев, высажено по дереву: под двумя из них таблички с именами ее родных — Анны и Константина Бобинных, жителей далекого ставропольского села, спасших от верной гибели маленькую девочку... Лариса говорит, что за эти годы деревья стали совсем большими.

ТАТЬЯНА ВАРДАНИЯ. Соб. корр. «СП». Фото автора и из архива семьи БОБИНЫХ.

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

АМЕРИКАНСКИЕ РОДСТВЕННИКИ

- А это - мои американские родственники, - произнесла Клавдия, протягивая фотографии. На них почти вся большая семья Ларисы Брейчер: муж, дочь, внуки... Перебирая последние снимки, пришедшие из Нью-Йорка, она призналась, что вестей из Америки всегда ждет с огромным нетерпением: письма и посылки приходят регулярно. А когда у Клавдии установили телефон, связь с далекой родиной стала еще доступнее. В семье Брейчер вот-вот ждут прибавления - Лариса говорила, что на свет должен появиться правнук, и опять звала в гости.

СЕЛО Урожайное, что в Левовокском районе, немцы оккупировали в августе 1942-го. Здесь к тому времени было немало беженцев из Одессы и Ленинграда. Но пережить военное лихолетье многим из них не удалось: на завоеванной территории фашисты жестоко расправлялись не только с семьями партизан, расстреливали красноармейцев, но и безжалостно уничтожали евреев — только на территории Урожайного старожилы знают о трех захоронениях. Среди тех, кого судьба забросила на восток Ставрополя, были Шавзины: пожилые супруги, их дочь и полугодовалая внучка поселились в хатенке рядом с Бобинными. Константин Михайлович и Анна Михайловна сразу же подружились с новыми соседями.

У бабушки на подворье была корова, и она часто носила для девочки молоко, — рассказывает Клавдия Дохненко, которая со слов родных знает всю эту историю в мельчайших подробностях.

Тревожную весть о том, что в селе будут расстреливать евреев, Бобинным однажды принес кум Юрко, который после прихода немцев подался в полицию. Он-то и посоветовал родственникам: «Спасите хотя бы малышку». Бобины не осмелились обо всем рассказать Шавзиним. Однако, чтобы забрать девочку, нужен был серьезный предлог: Анна Михайловна отправилась к соседям под покровом ночи, сообщив, что утром всех евреев погонят на работу в поле, и настоятельно предлагала им остаться Ларисе. Шавзины после долгих уговоров все же согласились... На следующее утро их расстреляли вместе с другими невинными людьми.

Днем Бобины прятали Ларису в огороде, в зарослях кукурузы и подсолнухов. Там ее кормили, присматривая по очереди,



● Клавдия ждет добрых вестей.

чтобы девочка не плакала. У супругов тоже подрастала дочь — Варя тогда было уже пятнадцать, и она помогала выхаживать девочку. Малышку приносили в дом по ночам, когда в округе все стихало. Но однажды далеко за полночь Анна Михайловна наткнулась на односельчанку. Испугалась, но вида не подала, надеялась, что та не разобрала в темноте, что за сверток был у нее в руках.

Не прошло и двух дней, как в Урожайном объявили сельский сход. Константин Михайлович Бобин шел на него с тяжелым сердцем: как ни пыталась успокоить его Анна, нутром чувствовал — добром дело не кончится. Короткое обращение коммандантура прозвучало как гром среди ясного неба: «Если мы обнаружим, что кто-то скрывает еврейского ребенка, будет уничтожена вся семья».

Жена и дочь, встретив его на пороге, все поняли без слов. Вся ночь Бобины ломали голову над тем, как быть. А утром Анна Ми-

хайловна родным коротко обронила: «Знаю, у меня доля такая». Перекрестившись на угол, где висели иконы, взяла на руки девочку и вышла из дома. По дороге в коммандатуру, еле живая от страха, заглянула к женщине-переводчице, что квартировала неподалеку, рассказала о своей беде, попросила о помощи. В селе говорили, что она из Ленинграда.

— Очень красивая была — так всякий раз вспоминала бабушка о своей спасительнице, — Клавдия продолжает рассказывать историю, ставшую почти легендой.

ПО ДОРОГЕ в коммандатуру присоединился и Юрко. Когда переводчица с девочкой на руках скрылась за дверь кабинета немецкого офицера, он последовал за ней. Ждать Анне их пришлось долго: о чем только не передумала она за это время, успев



● Лариса с мужем и приемными родителями.

мысленно попрощаться с родными. А когда дверь, наконец, открылась, не поверила глазам: улыбаясь, женщина протянула ей малышку и сказала: «Сходи в церковь, окрестите ее и воспитывайте как собственную дочь».

Клава утверждает, что сама спасительница и стала крестной Ларисы. Ее следы потом затерялись где-то на Украине...

Когда закончилась война, Ларисе Шавзиной пошел четвертый год, своих приемных родителей она уже уверенно называла «папой» и «мамой». Каждый вечер она встречала Константию Михайловну с колхозной кузницы, выбегая на дорогу и потирающая кулачки: «Бабушка, выстрой идите!».

мысленно попрощаться с родными. А когда дверь, наконец, открылась, не поверила глазам: улыбаясь, женщина протянула ей малышку и сказала: «Сходи в церковь, окрестите ее и воспитывайте как собственную дочь».

Клава утверждает, что сама спасительница и стала крестной Ларисы. Ее следы потом затерялись где-то на Украине...

Когда закончилась война, Ларисе Шавзиной пошел четвертый год, своих приемных родителей она уже уверенно называла «папой» и «мамой». Каждый вечер она встречала Константию Михайловну с колхозной кузницы, выбегая на дорогу и потирающая кулачки: «Бабушка, выстрой идите!».

ТАТЬЯНА ВАРДАНИЯ. Соб. корр. «СП». Фото автора и из архива семьи БОБИНЫХ.

СУДА ДЕЛО

НА КАЖДОГО «МУДРЕЦА» ДОВОЛЬНО ПРОСТОФИЛЬ

Не так-то просто мошеннику выпасть из преступной «обоймы», особенно если за плечами уже имеется судимость.

Выйдя на свободу в 2008 году, неоднократно судимая Мария Обцева (имя и фамилия изменены) — В.Ф.) вновь принялась «разводить» на деньги доверчивых сограждан. Свою первую жертву она нашла по газетному объявлению: некая Г. желала продать свое авто за 120 тысяч рублей. Машина Обцевой понравилась. Подписав договор купли-продажи и получив возможность распорядиться автомобилем, мошенница клатвенно пообещала выплатить всю сумму в течение месяца. Но лишь через год телефонных переговоров и угроз написать заявление в милицию обманутая женщина получила деньги, правда, всего лишь сорок тысяч рублей.

После удачной «покупки» авто Обцева освоила роль лже-риэлтора, вызвавшись помочь новоиспеченной знакомой с покупкой квартиры. Та настолько доверилась мошеннице, что прекратила сотрудничать с агентством недвижимости и передала «помощнице» сто тысяч рублей в качестве задатка на мифическое новое жилье. Обцева деньги благополучно присвоила, а подруге объявила: сделка сорвалась. Имитируя поиски нужной жилплощади и предлагая только дорогостоящие варианты, мошенница «отжала» у знакомой еще пятьсот тысяч рублей. Понятное дело, поиски «идеальной квартиры» занялись навечно.

В поисках новой жертвы Обцева пустила слух, что она может «устроить» любой кредит, поскольку имеет хорошие связи в одном из ставропольских банков. Желаясь налечь быстро: первоначальный «взнос» на покупку автомобиля для одного из знакомых мошенница составил 110 тысяч рублей. В банковском «бизнесе» хитроумная мошенница преуспела быстро: разработав «кредитную программу», она «сняла» с двух друзей простакот 736 тысяч рублей.

В конечном итоге преступная дорожка опять привела Обцеву за решетку. Как сообщили в следственном управлении при УВД по Став-

рополю, женщина была осуждена на три года и шесть месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

ИСКУССТВО «ВЫБИВАТЬ СЛЕЗУ»

Достигнув совершеннолетия, некий Г. сообразил, что самому просить милостыню уже как-то несладко. Подговорил заняться этим прибыльным делом малолетнего знакомого К., и за пару дней обучил того искусству «выбивать слезу».

Некоторое время преступный подраб орудовал на территории ставропольских мини-рынков. Причем все выпрошенные деньги К. отдавал своему повзрослевшему «куратору». Как сообщил заместитель прокурора Ленинского района Ставрополя Р. Жиров, за вовлечение несовершеннолетнего в занятие попрошайничеством Г. был приговорен к году лишения свободы в колонии-поселении.

«МАРИХУАНОВЫЙ» ДЕДУШКА

Выйдя на пенсию, 60-летний житель села Пелагиада Шаповского района долго не раздумывал, чем будет заниматься дальше. В то время, как его ровесники мирно возделывали огороды, плели венки и вязали варежки для внуков, мужчина начал притворговывать марихуаной.

Поначалу зелье сбывал не выходя из дома — «зависимые» односельчане знали его адрес наизусть. Но вскоре сфера деятельности наркоторгилера расширилась, а молва донесла слухи о нем и до следственного отделения ставропольской транспортной милиции. Поиманный с поличным, «марихуановый» дедушка долго отрицал свою

вину и даже пытался вызвать у правоохранников сочувствие. Но собранных доказательств хватило, чтобы уголовное дело в отношении дилера было направлено в суд, сообщил начальник СО при Ставропольском ЛОВДТ А. Левин.

С ВОКЗАЛА... НА МЕТАЛЛОЛОМ

Нигде не работающий житель Светлогорода ежедневно ходил мимо железнодорожной станции. И думал он совсем не о том, где найти постоянный заработок. А прикидывал, сколько добра сможет унести, забравшись внутрь склада.

Однажды ночью злоумышленник проник в помещение и вынес металлические подкладок под рельсы на сумму чуть более двух тысяч рублей. Детали он собирался сдать в металлолом, но до ближайшего пункта приема так и не дошел — был задержан сотрудниками транспортной милиции. По словам следователя СО при Ставропольском ЛОВДТ Д. Назаренко, до приговора суда мужчина будет находиться под подпиской о невыезде.

ВЫРОДКИ

В Пятигорске возбуждено уголовное дело в отношении 20-летней девушки, подозреваемой в сексуальном насилии над 12-летним мальчиком.

Как сообщает пресс-служба СУ СКП РФ по краю, преступление было совершено, когда потерпевший вместе со своими одноклассниками пришел в гости к знакомой. А в Предгорном районе начинается судебный процесс над мужчиной, надругавшимся над двухлетней малышкой: пока его сожительницы не было дома, он «завлаживая» с ее маленькой дочкой.

Ю. Филь.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей директоров государственных унитарных предприятий Ставропольского края

Министерство здравоохранения Ставропольского края объявляет открытые конкурсы на замещение вакантных должностей директоров государственных унитарных предприятий Ставропольского края:

«Центральная районная аптека № 82», с. Донское, «Центральная районная аптека № 93», ст. Курская, «Центральная районная аптека № 24», ст. Александровская, «Центральная районная аптека № 117», г. Ипатово, «Центральная районная аптека № 111», г. Светлоград, «Центральная районная аптека № 131», г. Изобильный, «Центральная районная аптека № 36», г. Зеленокумск, «Центральная районная аптека № 110», с. Летняя Ставка, «Центральная районная аптека № 105», г. Михайловск, «Центральная районная аптека № 177», г. Нефтекумск, «Центральная районная аптека № 271», ст. Ессентукская, «Центральная районная аптека № 31», с. Новоселицкое, «Аптека № 43», г. Буденновск.

Предприятия осуществляют фармацевтическую деятельность: закупку, доставку, прием, хранение, контроль качества, отпуск и реализацию населению, аптечным, лечебно-профилактическим учреждениям и предприятиям, другим юридическим и физическим лицам всех видов лекарственных средств.

Предприятия располагаются по адресам: «Центральная районная аптека № 82», с. Донское, ул. 19 съезда ВЛКСМ, 7, «Центральная районная аптека № 93», ст. Курская, ул. Моздокская, 7, «Центральная районная аптека № 24», ст. Александровская, пер. Комсомольский, 30, «Центральная районная аптека № 117», г. Ипатово, ул. Орджоникидзе, 74, «Центральная районная аптека № 111», г. Светлоград, пл. 50 лет Октября, 5, «Центральная районная аптека № 131», г. Изобильный, ул. Красная, 4, «Центральная районная аптека № 36», г. Зеленокумск, ул. Заводская, 1а, «Центральная районная аптека № 110», с. Летняя Ставка, ул. Садовая, 5, «Центральная районная аптека № 105», г. Михайловск, ул. Гагарина, 338, «Центральная районная аптека № 177», г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 11, «Центральная районная аптека № 271», ст. Ессентукская, ул. Московская, 39а, «Центральная районная аптека № 31», с. Новоселицкое, ул. Пролетарская, 12, «Аптека № 43», г. Буденновск, микрорайон 1, д. 18.

Требования, предъявляемые к претендентам на замещение должностей директоров предприятий:

- гражданство Российской Федерации;
- владение русским языком;
- высшее профессиональное фармацевтическое образование;
- опыт работы в сфере деятельности предприятия;
- опыт работы на руководящих должностях не менее года.

Дополнительные требования: знание федеральных законов и законов Ставропольского края по вопросам фармации и фармацевтического дела; знание основ организации и экономики аптечной службы; знание правил и норм по охране труда и экологической безопасности; знание основ гражданского, трудового, налогового, финансового законодательства; знание основ управления предприятием, финансового аудита и планирования; основ маркетинга; основ оценки бизнеса и оценки недвижимости.

Прием заявок с прилагаемыми к ним документами осуществляется с 1 апреля 2010 г. с 9 часов по 30 апреля 2010 г. до 18 часов.

Адрес места приема заявок и документов: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 42/311, каб. 305.

Для участия в конкурсах необходимо представить следующие документы:

- заявление на имя председателя комиссии;
- собственноручно заполненный и подписанный личный листок по учету кадров;
- фотография 3x4 см;
- копии трудовой книжки и документов об образовании государственного образца, заверенные в установленном порядке;
- паспорт или заменяющий его документ лично при сдаче документов;
- предложения по программе деятельности предприятия (в запечатанном конверте);
- по желанию документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении определенной степени, ученого звания.

Конкурсы проводятся по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 42/311, каб. 305.

20 мая 2010 г. в 10 часов: «Центральная районная аптека № 82», с. Донское, «Центральная районная аптека № 93», ст. Курская, «Центральная районная аптека № 24», ст. Александровская, «Центральная районная аптека № 117», г. Ипатово, «Центральная районная аптека № 111», г. Светлоград, «Центральная районная аптека № 131», г. Изобильный, «Центральная районная аптека № 36», г. Зеленокумск.

21 мая 2010 г. в 10 часов: «Центральная районная аптека № 110», с. Летняя Ставка, «Центральная районная аптека № 105», г. Михайловск, «Центральная районная аптека № 177», г. Нефтекумск, «Центральная районная аптека № 271», ст. Ессентукская, «Центральная районная аптека № 31», с. Новоселицкое, «Аптека № 43», г. Буденновск.

Конкурсная комиссия находится по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 42/311, каб. 305 (тел. 26-49-60). Начало работы конкурсной комиссии с 4 марта 2010 г., режим работы — с 9 до 18 часов.

Итоги конкурса подводятся

20 мая 2010 г. после завершения второго этапа конкурсов на замещение вакантных должностей директоров государственных унитарных предприятий Ставропольского края: «Центральная районная аптека № 82», с. Донское, «Центральная районная аптека № 93», ст. Курская, «Центральная районная аптека № 24», ст. Александровская, «Центральная районная аптека № 117», г. Ипатово, «Центральная районная аптека № 111», г. Светлоград, «Центральная районная аптека № 36», г. Зеленокумск.

21 мая 2010 г. после завершения второго этапа конкурсов на замещение вакантных должностей директоров государственных унитарных предприятий Ставропольского края: «Центральная районная аптека № 110», с. Летняя Ставка, «Центральная районная аптека № 105», г. Михайловск, «Центральная районная аптека № 177», г. Нефтекумск, «Центральная районная аптека № 271», ст. Ессентукская, «Центральная районная аптека № 31», с. Новоселицкое, «Аптека № 43», г. Буденновск.

С иными сведениями претенденты могут ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 42/311, каб. 305 (тел. 26-49-60).

Конкурсы проводятся в два этапа: первый этап в форме тестовых испытаний (письменно), на втором этапе конкурсной комиссией рассматриваются предложения по программе деятельности предприятия. Комиссия признает победителем конкурс участника, успешно прошедшего тестовые испытания и предложившего наилучшую программу деятельности предприятия.

О результатах конкурсов участники уведомляются письменно. Основные условия трудового договора:

- должность — директор;
- заработная плата — от 7200 рублей;
- срок действия трудового договора — 3 года с момента начала фактического исполнения трудовых обязанностей в должности директора;
- режим труда и отдыха — устанавливается ненормированный рабочий день. Выходные дни: суббота, воскресенье. За ненормированный рабочий день предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск в размере 14 календарных дней.



АННЕСИ, МЮНХЕН ИЛИ ПЬОНГЧАНГ?
 Завершился прием предварительных заявок на проведение Олимпийских зимних игр 2018 года.

Как подтвердила пресс-служба Международного олимпийского комитета, на право принять у себя Олимпиаду-2018 претендуют французский Аннеси, немецкий Мюнхен и южно-корейский Пьонгчанг. Теперь рабочая группа МОК будет готовить доклады по каждому из кандидатов, которые представят в июне. Тогда же претенденты должны будут подтвердить свои заявки. Решение о том, какой город примет Игры в 2018 году, будет принято 6 июля 2011 года на сессии МОК в южноафриканском Дурбане.

У РОССИИ ВСЕГО ДВА «ЗОЛОТА»
 Сборная России заняла третье место в общекомандном зачете на зимнем чемпионате мира по легкой атлетике в Дохе.

На счету наших атлетов девять наград - две золотые, четыре серебряные и три бронзовые. Первое место заняли американцы (8-3-6), второе - эфиопские легкоатлеты (3-0-2). «Золото» для России завоевали Мария Савинова (800 м) и Иван Ухов (прыжки в высоту), серебряные награды

принесли легкоатлетки в эстафете 4x400 м, Татьяна Фирова (400 м), Ярослав Рыбаков (прыжки в высоту) и Светлана Феофанова (прыжки с шестом), бронзу - Анна Пятых (тройной прыжок), Алексей Дроздов (семиборье) и Татьяна Чернова (пятиборье). Как заявил главный тренер сборной России по легкой атлетике Валентин Маслаков, третье место в общекомандном зачете - «не то, на что мы рассчитывали». Он признался, что немного недооценил уровень чемпионата.

КАРПОВ ПРЕТЕНДУЕТ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА ФИДЕ
 Двенадцатый чемпион мира Анатолий Карпов начал свою предвыборную кампанию в качестве кандидата на пост президента Международной шахматной федерации, выборы которого пройдут осенью в Ханты-Мансийске.

На генеральной ассамблее



Европейского шахматного союза Карпов раскритиковал нынешнее руководство ФИДЕ и предложил ряд мер для позитивных изменений в деятельности федерации.

В ЮАР РАЗОБЬЮТ ПАЛАТОЧНЫЕ ГОРОДКИ
 Вслед за Дурбаном о создании палаточного городка Tent City для болельщиков объявили власти Йоханнесбурга.

Возведут его рядом с Waverly Park. По оценкам, городок сможет принять до полутора тысяч человек: примерно 1280 из них смогут арендовать кровати в 40 палатках, рассчитанных как на совместное, так и на раздельное проживание мужчин и женщин. Еще двум сотням поклонников футбола разрешат установить собственные палатки. Tent City рассчитан на молодежь, которой не по карману взлетевшие до небес цены на гостиничные номера в Йоханнесбурге. В городке установят большие телевизоры, создадут условия для круглосуточного питания и стирки. Естественно, территория будет взята под охрану. В каждой из палаток место в которой обойдется в 530 рандов (2100 рублей) в день, установят обогреватели. Разрешение на установку собственной палатки будет стоить 330 рандов за день.

ОНИ ВЫСТУПАЮТ В ТУРИНЕ
 Объявлен состав сборной России по фигурному катанию на чемпионате мира (Турин, 23 - 28 марта).

Пары: Юко Кавагути/Александр Смирнов, Мария Мухоморова/Максим Траньков, Вера Бахарова/Юрий Ларионов. Танцы: Яна Хохлова/Сергей Новицкий, Екатерина Боброва/Дмитрий Соловьев, Екатерина Рублева/Иван Шефер. Мужчины: Артем Бородин. Женщины: Алена Леонова, Ксения Макарова.



ОНИ ВЫСТУПАЮТ В ТУРИНЕ
 Объявлен состав сборной России по теннису на чемпионате мира (Турин, 23 - 28 марта).

Пары: Юко Кавагути/Александр Смирнов, Мария Мухоморова/Максим Траньков, Вера Бахарова/Юрий Ларионов. Танцы: Яна Хохлова/Сергей Новицкий, Екатерина Боброва/Дмитрий Соловьев, Екатерина Рублева/Иван Шефер. Мужчины: Артем Бородин. Женщины: Алена Леонова, Ксения Макарова.

ВРАЧИ «НЕ ЗАМЕТИЛИ» ПЕРЕЛОМ РУКИ
 Лучший российский теннисист Николай Давыденко стал жертвой врачебной ошибки.

Впервые не диагностированный перелом локтя запястья может оставить нашего спортсмена вне игры, как минимум

Баскетбол
ИЗ КАЗАНИ - НА ЩИТЕ
 Перед третьим туром второго этапа соревнований баскетбольной высшей лиги России, игры которого прошли в Казани, ничто не предвещало спортсменкам ставропольской команды СевКавГТУ каких-либо особых проблем.

С четырьмя победами в шести встречах воспитанницы Евгения Алиева уверенно чувствовали себя в турнире из семи коллективов, главной задачей которого является попасть в число четырех команд, которым затем предстоит поспорить за медали.

В двух первых турах, игры которых прошли в Йошкар-Оле и Ростове, наши девушки убедительно разобрались с марийскими и сургутскими студентками, уступив казанским. Но вот непосредственно в Казани, где за год до сочинской Олимпиады пройдут состязания очередной Универсиады, отлаженный механизм ставропольской команды неожиданно заглох. Три поражения при абсолютной равной игре с разницей в одно, два и три очка что может быть обиднее?! В хронологическом порядке команда МарГТУ мы уступили 64:66. Результативно сыграли Светлана Кузнецова - 22 очка, Елена Чеботова и Галина Новосельцева - 15 и 10 очков соответственно. Хозяйкам паркета, команде КазУОР наши девушки проигрвали 54:57. Здесь самыми меткими оказалось то же трио: Чеботова - 20, Новосельцева - 12 и Кузнецова - 10 очков. Но самым досадным стало третье разочарование: команда «Университет-Югра» из Сургута, которую объективно ставропольчанки превосходят по всем мыслимым показателям, обыграла нас 47:46! В этой малорезультативной встрече Кузнецова принесла 14 очков, Новосельцева - 12.

Посетова на некоторую долю невезения, главный тренер команды Евгений Алиев обозначил и главную на сегодняшний день проблему, пожалуй, всех ставропольских команд мастеров: глобальная нищета нивелирует навыки и умения, и это невозможно компенсировать гордостью и психологическим настроем. Поэтому из-за отсутствия мотивации исчезли у его подопечных искорки в глазах, - сокрушается он.

Удается ли исправить аховую ситуацию, покажет время. Очевидно другое: даже с учетом разного количества проведенных матчей команда СевКавГТУ выпала из четверки. Хорошо, что в начале апреля в Воронеже пройдет заключительный тур, в котором все еще можно поправить. Победительницам прошлого года турнира негоспо будет не пробиться в финал.

С. ВИЗЕ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МЕТАЛЛОПРОКАТ

Квадратные трубы
 по ГОСТ 30245-03 для строительных конструкций.
 Размер от 100x100x4 до 200x200x6.
 По ценам завода-изготовителя.

г. Ставрополь, тел.: (8652) 28-46-25, 28-46-26.

Организация сдает в аренду **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 323 кв. м**, с постройкой площадью 76 кв. м, расположенный по адресу: Ставропольский край, с. Красновардеевское, ул. Ленина, 54/1.
Обращаться: г. Ставрополь, проезд Надеждинский, 9.
Тел.: 8(8652) 28-78-13, 28-69-40.

Предприятие предлагает к реализации оборудование с 50% скидкой от цены завода-изготовителя:

- Автоклав АП2000-19000-12 (для производства силикатного кирпича)
- Автоклав АВТМ 1500-3000-12,5
- Сварочный выпрямитель КИУ-501
- Трансформатор сварочный ТД-500
- Трансформатор сварочный ТДМ-401 У2
- Трансформатор ТСЗП-400 квт 10/04 УЗ
- Трансформатор ЦТП-400 квт-10/04 (Чехословакия)
- Трансформатор ТМ-250 квт-10/049 (ЛЭП)
- Кузнечной-прессовой молот МА 4132
- Трубогиб ИВ 3428
- Углеродно-винторезный станок 1 К62
- Универсальный вертикально-сверл. 2С132
- Фрезерный станок WIRTH
- Эл. тельфер г/п 0,5 т
- Лебедка ручная ТЛАА и эл. лебедка с редуктором РМ-500 31.5-2205 У2 205 кг/см².

Обращаться по тел./ф.:
(878-22) 4-48-50, 4-29-15.

Федеральное государственное учреждение здравоохранения «Ставропольский научно-исследовательский противочумный институт»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (ФГУЗ СтавНИПЧИ Роспотребнадзора)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

ЗАВЕДУЮЩИЙ	лабораторий медпаразитологии	д.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	д.н.	1 место
ЗАВЕДУЮЩИЙ СЕКТОРОМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА	лабораторий биологического и технологического контроля	к.н.	1 место
ГЛАВНЫЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК	лабораторий сибирской флоры	д.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	д.н.	1 место
ВЕДУЩИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК	лабораторий эпидемиологии	к.н.	1 место
	лабораторий сибирской флоры	д.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	к.н.	1 место
	лабораторий патоморфологии особо опасных инфекционных заболеваний	к.н.	1 место
СТАРШИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК	лабораторий вирусологии	к.н.	2 места
	лабораторий диагностики природно-очаговых инфекций	к.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	д.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	к.н.	1 место
	лабораторий питательных сред для культивирования микроорганизмов 1-4 групп патогенности	к.н.	1 место
НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК	лабораторий эпидемиологии	к.н.	1 место
	лабораторий диагностики холеры и других кишечных инфекций	к.н.	1 место
	лабораторий природно-очаговых инфекций	к.н.	1 место
	лабораторий подготовки специалистов	к.н.	1 место
	научно-производственной лаборатории для диагностики особо опасных и других инфекций	к.н.	1 место
	лабораторий биологического и технологического контроля	к.н.	1 место
	лабораторий биологического и технологического контроля	к.н.	1 место
МЛАДШИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК	лабораторий вирусологии		1 место
	лабораторий подготовки специалистов		2 места
	научно-производственной лаборатории препаратов для диагностики особо опасных и других инфекций		2 места
	лабораторий биологического и технологического контроля		1 место

НАШ АДРЕС:
 355035, г. Ставрополь, ул. Спартак, 8
E-MAIL:
 gazeta@stpravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:
 в Интернете - <http://www.stpravda.ru/>; с мобильного телефона - <http://pda.stpravda.ru/>

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjom@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или «Снабженцы» или «Публикуются на правах рекламы».

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Переписка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИПФ «Ставрополь», ул. Спартак, 8, тел. 26-03-40.

ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».

Тираж 16.115
 Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой

Индекс 53982 Заказ № 868
 Подписано в печать в 19.45

Защищать цвета «Динамо» будут...

Перед отъездом на последний учебно-тренировочный сбор в Кисловодск ставропольские динамовцы провели контрольный матч с чемпионом Краснодарского края - командой «Рубин» из ст. Новолюбинской. Возглавляющий этот клуб бывший динамовец С. Горб собрал в команду хорошо нам известных спортсменов, выступавших как за «Динамо», так и за другие именные клубы.

ПРОТИВ нашей новой команды вышли играть Р. Удодов, К. Лукинов, В. Соколов, А. Беликов, С. Ярцев и другие бывшие ставропольцы. Продолжающий эксперименты с составом главный тренер «Динамо» А. Пата выставил матч против команды, в которую вошли игроки, заключившие с ними контракты или воздержавшиеся. Короче, ставропольцы уступили - 0:1, но определились с составом, который 24 марта отправится на заключительный сбор в Кисловодск.

Как рассказали нашему корреспонденту спортивный директор ФК С. Зенков, пришлось отказаться от услуг С. Заздравных, А. Урубаева, В. Мосина, Н. Куприянова, А. Увачева, Д. Пинчука. Место в воротах займет А. Кондратьев, выступавший за

«Краснодар-2000», «Динамо» Мх и «Машук». Его напарником будет молодой воспитанник ставропольского футбола А. Ледовский. А. Супрун прошел школу «Ротора», «Костиницкая» Км и «Факела», Воронеж. За плечами В. Пущенко выступления за «Ладу», «Черноморец» и «Газовик» Ор. А. Петренко до прихода в Ставрополь играл в тех же «Ладе» и «Черноморце», а также в липецком «Металлурге», «Нефтехимике» и «Тюмени». В «Машуке» играл Д. Шевелев, куда он перешел после нескольких лет выступлений за «Металлург» - Мг. «Зенит» Чб и иркутскую «Звезду». После пяти лет выступлений за наше «Динамо» К. Синеков успел поиграть за «Терек», «Машук», «Спартак» Нч, «Ротор», «Нижний Новгород», а минувший сезон защищал цве-

СКАНВОРД

Лопухая зимняя шапка	Звезда в союзнах Ордена	Генетический двойник	Угрюмое на пиру	Школьное дерево
Размах действий	Мастер широкого профиля	Водный воробей	Лагерь хлеборобов	Рыба с усом
Творческий почерк	Тембр голоса	Учение о морали	Английский мореплаватель	Ресторан с варьяте
Обряд по просьбе пасты	Встречный в суде	Орех пальмы	Внешняя часть колеса	Масштабная помойка
Кафе на скорую руку	Крапильный след на коже	Парадная музыка	Электрическая рыба	Корич из себя аристократа
Квартирант миссис Хадсон	Бард по-казацки	1/12 шкала Риктера	Вертикальная дуга в пуктуации	Свиное копытоное бедро
Змея с «капошоном»	Орган управления армией	Резонатор гитары		

КЛУБ ОК

альный план: давайте вместе откроем ювелирный магазин где-нибудь на Пятой авеню.

- Нет, давайте лучше так: вы будете открывать, а я постою на шухере...

Идут два пьяницы по улице, и один говорит другому:
 - Спорим на бутылку, что первое слово моей жены, когда меня увидит, будет «лапочка».
 - Да ты на себя глянь - пьяный, грязный...
 - Спорим!
 - Да я твою жену знаю - ведьма...
 - Спорим!!!
 - Ладно, спорим. Приходят к нему домой.
 - Лапочка, открой нам дверь.
 - Лапочка? Да чтоб ты провалился, собака.

Мужчины, на удивление, нелогичны: твердят, что все женщины одинаковы, и постоянно меняют одну на другую.

Склероз по - современному: в прихожей стоит пенсионер с пустой сумкой в руке и думает: «То ли я вернулся из магазина, то ли я туда еще не ходил?».

- Игорь, у меня есть гени-

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 20 МАРТА.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Ходули. Столб. Мишура. Юла. Прок. Анонс. Помпа. Суд. Кризис. Каста. Холст. Штраус. Табу. Евро. Батыр. Байкал. Дача. Дача.
 ПО ВЕРТИКАЛИ: Бисмарк. Очаг. Хлорофилл. Стыд. Дебюсси. Тара. Усы. Лама. Шуба. Кот. Шпора. Рейд. Штурм. Славка. Ропот. Уран. Драка. Ассоль.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 23-25 марта
 Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	Т. воздуха, °С	Т. почвы, °С
Западная зона Ставрополь, Новоалександровск, Красновардеевское, Донское, Гривачевка	23.03	☁	СЗ 3-4	7..8	8..7
	24.03	☁	ЮВ 5-6	3..2	6..11
	25.03	☁	СЗ 3-4	6..5	10..12
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Горьковский, Новопавловск	23.03	☁	СЗ 3-5	9..4	8..12
	24.03	☁	ЮВ 4-5	7..2	5..11
	25.03	☁	СЗ 3-4	7..5	10..13
Центральная и Северная зоны Светлоград, Кисловодское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	23.03	☁	СЗ 3-4	8..9	9..10
	24.03	☁	СЗ 6-7	4..2	7..13
	25.03	☁	ЮВ 5-6	6..8	12..14
Восточная зона Буденновск, Арзгир, Левукоское, Зеленокумское, Степное, Рожино	23.03	☁	З 5-6	8..6	9..10
	24.03	☁	ЮВ 5-6	5..0	5..14
	25.03	☁	СЗ 4-5	5..6	10..14

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ☁ снег ☁ гроза

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

СОВА-СКЕЙТБОРДИСТКА РАЗВЛЕКАЕТ БРИТАНЦЕВ
 Сова, научившись кататься на скейтборде, стала любимцей посетителя магазина

в городе Фолкстоун английского графства Кент, передает Lenta.ru.

Впервые ожидания, сова по кличке Элли днем не спит. Вместо этого она развлекает публику своим новым хобби - катанием на скейтборде.

По словам 73-летнего Брайана Макстеда, владельца магазина и хозяйки птицы, время от времени он берет на работу своих сов (которые держит дома), чтобы собрать немного денег с посетителей. В один из таких дней и обнаружился талант Элли.

Зашедший в магазин молодой человек положил свой скейтборд на пол. Сова, увидевшая доску, взлетела и приземлилась на нее, прокатившись небольшое расстояние.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

Это занятие пришлось птице по душе настолько, что Б.Макстеду пришлось купить Элли скейтборд, ставший ее любимой игрушкой.

Теперь 13-летняя сова практически непрерывно обрабатывает технику на радость посетителям магазина, которых становится все больше и больше.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

Пятилетний мальчик, в одиночку проехавший по улицам на угнанном отцовском джипе.

В четверг около 6 часов утра, пока родители спали, Томас Четфилд взял из сумочки ключи от Mitsubishi Shogun, завел автомобиль и поехал по улицам. По словам соседей, проснувшихся от шума мотора, юный водитель управлял машиной стоя и перед тем как выехать на шоссе, врезался в две припаркованные на обочине машины.

Мальчуга удалось проехать около 6 км по небольшому загородному дорожку, а также двухполосной дороге с односторонним движением, прежде чем он не справился с управлением и врезался в кирпичную стену дома.

Помощь пятилетнему хулигану оказал один из проезжавших мимо водителей, который вызвал полицию и скорую по-



мощь. Впрочем, полиция к тому времени успела получить массу звонков от перепуганных местных жителей, увидевших в джипе голову ребенка, торчавшую над рулем.

Мальчик, шокированный родителем своей выходкой, был доставлен в больницу. К счастью, врачи не выявили никаких повреждений. Полиция же не стала возбуждать дело, оставив невнимательность родителей на их совести.